

V Praze 6. 2. 2025

Česká ženská lobby důrazně odsuzuje nedávné zveřejnění fotografií pacientek bez oděvu porodníkem Antonínem Pařízkem na jeho osobních sociálních sítích. Tento skandální incident ukazuje nejen na selhání jednotlivce, ale také na alarmující přístup odborných institucí k lékařské etice a ochraně pacientek v péči o ženu a dítě v ČR.

Na zveřejněných snímcích byly zobrazeny ženy s vysokým BMI, údajně se souhlasem, ale anonymizované jen částečně. **Nejednalo se o odborný materiál, ale o osobní příspěvek na Facebooku a Instagramu, který vedl k jejich okamžitému vystavení nenávisným komentářům, fat shamingu a dehumanizaci.** Zveřejnění fotografií nepřispělo odbornému nebo faktickému obsahu příspěvku, sloužilo pouze k vyvolání emocionální reakce. Namísto odborné diskuze o reálných zdravotních rizicích souvisejících s obezitou v těhotenství a při porodu byly tyto ženy redukovány na pouhý objekt ke komentování a veřejnému posměchu.

Je naprosto neakceptovatelné, že takto závažný etický prohřešek nezpůsobuje v řadách odborné veřejnosti mnohem významnější znepokojení. **Vladimír Dvořák**, prezident ČGPS (České gynekologické a porodnické společnosti ČLS JEP) a zástupce České republiky v EBCOG (European Board & College of Obstetrics and Gynaecology), **k případu uvedl, že neshledává žádné odborné pochybení.** Zcela **ignoroval etický rozměr věci** a jeho vyjádření vyvolává otázku, zda vedení České gynekologie a porodnictví považuje lékařskou etiku, respekt k pacientkám a jejich lidské důstojnosti za nedílnou součást poskytované odborné péče.

Česká ženská lobby proto požaduje:

- **Okamžité prošetření této události odbornými institucemi (ČGPS, EBCOG, VFN, MZ ČR).**
Jasně veřejné vymezení se odborných společností proti takovému chování.
- **Zavedení efektivních mechanismů ochrany pacientek před profesionálními pochybeními** – a to jak na úrovni nemocnic, tak v rámci vzdělávání lékařek, lékařů a dalších zdravotníků.
- **Zajištění respektující péče pro všechny ženy, bez ohledu na jejich hmotnost, názory či jiné charakteristiky.**

Síť organizací, která hájí
práva žen v České republice.

Vážíme si všech lékařek, lékařů, zdravotníků, zdravotnic a institucí, které/kteří se veřejně i soukromě vymezili vůči narušování lidské důstojnosti a zveřejnění zmiňovaných fotografií a pro které je respekt k pacientkám a pacientům nedílnou součástí praxe.

Ženy nejsou objekty, se kterými si zdravotníci mohou dělat, co chtějí. Zaslouží si důstojnost, úctu a bezpečí – a to jak při poskytování zdravotní péče, tak i v tom, jak o nich odborníci hovoří a zobrazují je.

České porodnictví čelí dlouhodobé kritice kvůli nedostatku respektu k rodícím ženám. Tento případ jasně ukazuje, že problém není pouze v jednotlivcích, ale v celkové kultuře moci, dehumanizaci a absenci respektu.

Děkujeme předem za vyrozumění, jak bylo s naším vyjádřením naloženo, o způsobu prošetření a sankcionování zmíněných osob a podniknutých krocích k tomu, aby se podobné incidenty již nestávaly.

S úctou

Míla Kramná

za pracovní skupinu ČŽL pro porodnictví

Kontaktní e-mailová adresa: birth@czlobby.cz

Součástí pracovní skupiny ČŽL pro porodnictví jsou:

Aperio – Společnost pro zdravé rodičovství

Asociace pro porodní domy a centra

Česká asociace dul

Česká komora porodních asistentek

Český helsinský výbor

Hnutí za aktivní mateřství

Porodní dům U čápa

UNIPA – Unie porodních asistentek

Nadační fond Propolis 33